护平安 守团圆

为保障元宵佳节期间道路交通 安全有序畅通,省公安厅交通管理 局组织部署全省交警部门多措并 举,全力为群众欢度佳节创造和谐 安全畅通的交通环境。

全省各地交警部门广大交警辅 警坚守在辖区人车流密集路口、路 段,对辖区各主要路口,人车流密集 路段讲行有效交通指挥和疏导,用白 己的坚守点亮万家灯火,坚决确保节 日期间道路交通安全顺畅有序。

#### 吉林市

针对元宵节交通流量增加的实 际,吉林市公安局交巡警支队坚持 源头治理与路面管控相结合,对重 点时段、重点路段和重点对象实行 重点管控等措施,全力守护群众节 后平安返程

他们紧盯"两客一危一货一面" 等五类重点车辆,依托公安交通集 成指挥平台,精准查处重点车辆的 严重交通违法行为。他们还组织 警力以餐饮娱乐场所周边道路,城 郊接合部和农村县乡道路主要节 点、重要村镇周边道路为重点,采 取定点集中整治与日常巡逻查处 相结合的模式,集中查处酒驾醉驾



对道路交通实行疏导



全省交警用坚守点亮万家灯火 本组图片 警方供图

交诵违法行为,最大限度减少涉酒 事故发生。

#### 四平

四平市公安局交管支队强化使 命担当,组织全体民辅警全员上岗, 全力确保节日期间道路交通安全顺 畅有序

他们提前谋划、精心组织,设置 21个重要路段点位,累计派出警力 270人次,警车80台次,同时在重要 区域部署充足警力,全力做好疏导 保畅、查处违法、提供援助等各项工 特别在元宵节焰火晚会期间, 广大民警提前到岗、密切配合,各尽 其职、认真履职,以确保畅通安全为 重点,对道路交通实行疏导、分流管 控,保障了活动现场和周边道路畅 通、安全、有序。

### 辽源

为确保广大市民度过-全、祥和的元宵佳节,辽源市公安局 交警支队结合市区道路实际,全员 上岗,疏堵保畅。行动期间,累计出

动警力260人次、警车125辆次,市 区道路交通安全形势平稳。

广大民警辅警采取路段执勤疏 导和路面管控相结合方式,在核心 封闭区域对小商贩 人流密集场所 进行疏导。他们实时监控城区各 主要出城口、核心封闭区域周边路 段交通流量情况,及时通过对讲系 统进行指挥调试,进行车辆分流, 有效避免了出现大范围交通拥堵

#### 通化

元宵佳节,通化县公安局交警 大队组织民警在辖区文化广场,向 游玩群众发放宣传彩页,讲解交通 安全知识,让交通安全融入到欢乐 的每一个角落。

在保证猜灯谜、舞狮、秧歌表演 等系列活动顺利进行的基础上、 大民警最大限度地对出行车辆进行 疏导和分流,确保辖区路段秩序井 然、周边道路通行畅通。

城市晚报全媒体记者 王跃

### 长春市开展留学回国人员 创业启动计划项目申报工作

根据人社部有关通知精 神,长春市自2023年2月1日 起在全市范围内开展"中国留 学回国人员创业启动计划"项 目申报丁作。获评国家扶持 的项目,可根据项目的技术含 金量或重要性,获得20万-30 万元的国家扶持资金。

项目的申报需要同时满 足以下条件:一是申报人应为 所创办企业的法定代表人: 是申报人在国(境)外获得硕士 或博士学位,或具有1年以上 国(境)外博士后工作经历;三 是申报项目需拥有自主知识 产权,技术创新性强,具有较 强市场潜力;四是申报人需熟

悉相关领域和国际规则 有较 强的经营管理能力,有海外自 主创业经验者优先考虑;五是 企业注册时间不早于2020年 1月1日;六是申报人出资额占 企业注册资本的50%以上:七 是申报人现已全职回国,在海 外无工作。

符合条件的申报人可填 写《中国留学人员回国创业 启动支持计划申请表》按照 《佐证材料需求清单》提供佐 证材料,分别装订成册后一 式两份,直接向长春市人社 局报送,报送材料截止日期 为2023年4月10日

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 省冰雪运动科学重点实验室 揭牌仪式举行

2月6日上午,吉林省冰 雪运动科学重占实验室、冬季 项目科学化训练科普基地、东 北师范大学冰雪学院揭牌仪 式在东北师范大学体育学院 慕风堂学术报告厅举行。中 国科学院院士、东北师范大学 校长刘益春出席揭牌仪式。

刘益春表示,东北师范 大学高度重视冰雪学科的建 设和发展,吉林省冰雪运动 科学重点实验室,体育总局 科技部冬季项目科学化训练 科普基地,东北师范大学冰

雪学院揭牌具有重要的历史 意义。特色发展是高度,冰 雪学科就是学校发展的特 色,要赋予冰雪学科独特的 文化内涵;协调发展是宽度, 要充分发挥综合性大学和交 叉学科发展优势,形成综合 协调、协同示范的机制,为冰 雪特色学科发展保驾护航, 为建设体育强国和健康中 国,为吉林省经济和社会发 展,贡献东北师范大学的智 慧和力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春姑娘在冬季两项锦标赛 女子15公里个人赛中获得金牌

2月5日,正在甘肃省白 银市进行的2022-2023全 国冬季两项锦标赛进入第 个比赛日。来自长春市 运动中心的孟繁棋在女子 15公里个人赛中以50分49 秒9的成绩获得金牌,这也 是她在本次赛事中获得的 第三块金牌。

当天进行的男子20公 里个人赛中,来自辽宁省冬 季运动管理中心的程方明以 1小时0分04秒夺得冠军,收 获个人本次赛事第二块金 牌。在4日的比赛中,程方 明在男子12.5公里追逐赛中 夺冠。

在之前进行的女子7.5 公里短距离和女子10公里 追逐项目中,孟繁棋已收获 两枚金牌。"在这个赛场比 赛非常舒服,尤其是电子活 动靶场,属国内赛场领先水 平,让运动员能发挥得更 "孟繁棋说。本次赛事 由国家体育总局冬季运动管 理中心主办,甘肃省体育局, 白银市人民政府承办,比赛 将干2月9日结束

城市晚报全媒体记者 陆续

## 元宵节交警紧急帮助群众就医获赞



2月5日晚8点30分许,正值 元宵节,长春市公安局交警支队宽 城大队民警李占名在铁北二路与凯 旋路固定岗执勤,突然一辆出租车 开到李占名身边。

"警察同志,我妹妹扁桃体术后 出血,现在止不住了,能帮我们领到 吉大一院吗?"车上乘客一脸焦急地 向民警求助,李占名立即上前查看, 并第一时间向分中心汇报情况。随 后,民警李占名和王斌迅速带领出

时间就是生命,元宵节当天出 人员及车辆较多,在确保安全的 情况下,原本需要20分钟的路程仅 仅用了8分钟,为患者救治争取到 了宝贵时间。与患者家属对接好 后,李占名才放心地离开。孩子家 属对长春交警及时伸出援助之手, 助民于危难时刻表示高度赞扬和 由夷感谢。

城市晚报全媒体记者 王跃

# 临江边境民警保障焰火晚会华丽绽放

该场焰火晚会共持续35分钟,

群众在安全有序快乐中观看,全体

民警服从指挥,警容严整,文明执

'嘭"的一声巨响,一朵绚烂的 烟花在空中骤然绽放,转瞬间点亮 了整个城市上空,观赏烟花的群众 直呼"美哭了"。2月5日晚,一场 绝美的烟火晚会由此拉开了帷幕, 白山边境管理支队临江边境管理 大队民警坚守岗位,护航焰火晚会 顺利进行。

活动当晚,临江市万人空巷,大 家都聚集在正阳路享受这难得的视 觉盛宴。该大队提前谋划提前部 署,对焰火晚会安全工作充分准备, 全面排除安全隐患,划定观看焰火 200米安全区域,每个路口布置3名 民警维护秩序。民警们以最高标 准、最严措施开展维护秩序工作,做 好重点区域的交通管制、巡逻防控, 确保交通顺畅有序通行,群众有序 观看,防止发生安全事故。



民警在焰火现场值守 警方供图

勤,以良好的精神状态圆满完成了 此次执勤任务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 长春市人民检察院检察委员会原专职委员 张希武严重违纪违法被开除党籍

经长春市委批准,长春 市纪委监委对长春市人民检 察院检察委员会原专职委员 张希武严重违纪违法问题进 行了立案审查调查

经查,张希武违反政治纪 律,对抗组织审查;违反组织 纪律,在职工的录用工作中, 利用职权为亲友谋取利益;违 反廉洁纪律,收受礼金;违反 国家法律法规,利用职务便利 及职权和地位形成的便利条 件,为他人谋取利益,收受他 人财物,数额特别巨大,涉嫌 受贿犯罪;退休后,利用曾经 的职权或者地位形成的便利 条件,通过其他国家工作人员 职务上的行为,为请托人谋取 不正当利益,收受请托人财 物,数额巨大,涉嫌利用影响 力受贿犯罪。

张希武身为党员领导干 部,理想信念丧失,纪法意识 淡漠,执法犯法,利欲熏心,利 用手中的权力大肆谋取私利 其行为严重违反党的纪律,构 成职务违法并涉嫌犯罪,且在 党的十八大后不收敛、不收手, 性质恶劣,情节严重,应予严肃 处理。依据《中国共产党纪律 处分条例》、《中华人民共和国 监察法》、《中华人民共和国公 职人员政务处分法》、《中华人 民共和国检察官法》等有关规 定,经长春市纪委常委会会议 研究并报长春市委批准,决定 给予张希武开除党籍处分; 按规定调整其享受的待遇: 收缴违纪所得:将其涉嫌犯 罪问题移送检察机关依法审 查起诉, 所洗财物随案移送。

城市晚报全媒体记者 陆续